



Михаил Владимирович Лихачев
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ –
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР

Окончил Балтийский государственный технический университет имени Д.Ф. Устинова. Получил степень мастера делового администрирования в Международном университете в Москве. В 2003–2013 годах занимал должности начальника департамента труб и соединительных деталей, заместителя генерального директора по управлению поставками ООО «Газпром комплектация» ОАО «Газпром». С января 2014 года – в нынешней должности.

Задача «Газпром газомоторное топливо» – обеспечить регионы России современной инфраструктурой для заправки природным газом и создать все условия для эффективной газификации отечественного транспортного комплекса. К 2020 году в стране будет действовать разветвленная сеть, состоящая из автомобильных газонаполнительных компрессорных станций, многотопливных АЗС и сервисных центров технического обслуживания газовых автомобилей.



ООО «ГАЗПРОМ
ГАЗОМОТОРНОЕ ТОПЛИВО»

ПЕТРОГРАДСКАЯ НАБ., Д. 20, ЛИТ. А,
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, РОССИЯ, 197046
ТЕЛ.: (812) 455 0109
ФАКС: (812) 455 0110
E-MAIL: INFO@GMT.GAZPROM.RU

ГАЗОМОТОРНАЯ СТРАТЕГИЯ

Рынок газомоторного топлива по праву можно считать самым перспективным сегментом топливно-энергетического комплекса России. Расширение использования природного газа на транспорте – одно из стратегических направлений деятельности ОАО «Газпром». Для комплексного развития отрасли создана специализированная компания «Газпром газомоторное топливо», задача которой – обеспечить регионы России современной инфраструктурой для заправки природным газом и создать все условия для эффективной газификации отечественного транспортного комплекса.

ЕДИНЫЙ ОПЕРАТОР

В качестве единого оператора по развитию рынка «Газпром газомоторное топливо» взаимодействует со всеми его участниками. Сотрудничает с федеральными и региональными властями в деле актуализации



отраслевого законодательства, принимает участие в разработке проекта государственной программы внедрения газомоторной техники (с учетом разделения на отдельные подпрограммы по автомобильному, железнодорожному, морскому, речному, авиационному транспорту и технике специального назначения). Совместно с отечественными предприятиями развивает производство газобаллонного транспорта и основного технологического оборудования для объектов инфраструктуры, прорабатывает механизмы стимулирования спроса потребителей.

ГЕОГРАФИЯ РАБОТЫ

География деятельности ООО «Газпром газомоторное топливо» охватывает всю

территорию Российской Федерации. Компанией созданы первые девять филиалов: в Москве, Санкт-Петербурге, Ставрополе, Краснодаре, Самаре, Екатеринбурге, Томске, Казани и Калининграде.



В зону ответственности каждого из них входит от одного до десяти субъектов РФ. В планах ООО «Газпром газомоторное топливо» создать в регионах разветвленную сеть, состоящую из автомобильных газонаполнительных компрессорных станций (АГНКС), многотопливных АЗС

ГАЗОМОТОРНОЕ ТОПЛИВО

и сервисных центров технического обслуживания газовых автомобилей. Для эффективной реализации инфраструктурных проектов компания активно сотрудничает с региональными правительствами



туры будут обеспечены достаточной загрузкой на момент ввода в эксплуатацию. Автопарки, которые базируются в удалении от стационарных АЗС, будут заправляться топливом с помощью передвижных автомобильных газовых заправщиков (ПАГЗ). Сегодня такие мобильные комплексы уже работают в Татарстане, Краснодарском крае и на Урале. В каждом регионе, сотрудничество с которым заключено соответствующим соглашением, созданы рабочие группы. На регулярных заседаниях обсуждаются вопросы предоставления льгот и преференций «газовым» перевозчикам при получении госконтрактов, рассматривается возможность снижения или обнуления транспортного налога для владельцев газобаллонных автомобилей, разрабатываются мероприятия по развитию рынка газомоторного топлива для местных программ повышения энергоэффективности.



тнерами организован ежеквартальный обмен информацией о количестве выпущенных автомобилей в газобаллонном исполнении и регионах поставок. Данная информация учитывается «Газпром газомоторное топливо» при корректировке планов ввода в эксплуатацию новых АГНКС. В свою очередь компания предоставляет автопроизводителям информацию о начале строительства и местоположении новых заправочных станций. Новые инфраструктурные объекты «Газпром газомоторное топливо» должны быть укомплектованы современным, высокотехнологичным оборудованием. Для этого компания ведет системную работу по локализации на базе российских предприятий лучших технологий газомоторной отрасли. До конца 2015 года на производственных мощностях отечественных компаний предполагается наладить узловую сборку оборудования АГНКС из комплектующих, выпускаемых иностранными компаниями. К концу 2016 года уровень локализации технологий должен достигнуть 50%, а к концу 2017 года увеличится до 80–90%.

ПЕРСПЕКТИВА

Одним из приоритетных направлений работы также является расширение использования сжиженного природного газа (СПГ) в качестве моторного топлива. Для комплексного развития сегмента малотоннажного производства и использования СПГ в «Газпром газомоторное топливо» рассматриваются различные проекты. Например, строительство комплексов по сжижению природного газа с инфраструктурой для заправки железнодорожных локомотивов, а также морского и речного транспорта. ООО «Газпром газомоторное топливо» в сотрудничестве с ООО «Газпром ВНИИГАЗ» и НП «Национальная газомоторная ассоциация» находится в постоянном диалоге с компаниями – производителями оборудования для сжиженного природного газа. Обсуждаются перспективы разработки современных технологических решений в этой сфере. Накоплен большой научный и практический опыт, который в самое ближайшее время будет реализован в конкретных проектах. Задача ООО «Газпром газомоторное топливо», как единого оператора по развитию отрасли, – объединить ее участников и совместными усилиями вывести российский рынок газомоторного топлива на лидирующие позиции.



и коммерческими транспортными предприятиями. Стороны планируют оптимальное местоположение АГНКС и их технические характеристики. На сегодняшний день компанией подписано 250 соглашений о намерениях с автотранспортными предприятиями. Благодаря этой работе объекты инфраструк-

ТРАНСПОРТ И ОБОРУДОВАНИЕ

Чтобы обеспечить потребителей широким выбором газобаллонной техники, «Газпром газомоторное топливо» сотрудничает с отечественными и зарубежными автопроизводителями и крупнейшими поставщиками газомоторных транспортных средств. Пар-